

# 我市表彰18位见义勇为平民英雄

## 市政府办下发通知,加强见义勇为人员权益保护

□文/图 本报记者 王 辉

7月27日,全市见义勇为表彰大会在市会展中心举行,追授桂二伟等3人为见义勇为模范,授予张保东等9人为见义勇为先进个人和郭元山、张二成群体等3个群体为见义勇为先进群体,颁发荣誉证书,给予现金奖励。

同时,市政府办下发《关于加强见义勇为人员权益保护工作意见》的通知,立足解决实际问题,从医疗、就业、住房等方面保障见义勇为者合法权益,让英雄不再“气短”。

【英雄】

### 见义勇为被铲伤,伤口20厘米长

张庆华,召陵区召陵镇辛庄村人。2015年8月6日,他听到大街上有人喊“救命”就冲出家门。看见村里的一名精神病人张某正挥舞着铁锹,四处追砍路人,场面十分混乱,他跑上去,将张某拦腰抱住。缠斗过程中,张庆华的右侧腰部被铲住,伤口约20厘米长,右手无名指骨折。最终,张某被他制服后送往医院。群众得救了,他却受伤了,至今腰上还留着伤疤,一到阴天伤疤还会隐隐作痛。

2016年3月,张庆华发现一个小孩掉进水坑中,半沉半浮在水面上。他来不及脱掉衣服,就跳进去救人。直到将孩子救出,他才上岸。

昨天,谈及这些年来见义勇为行为,张庆华说:“不后悔!今后别让我看见,看见还是会出手。”

【致敬】

### 18位英雄唱响正气歌

“今天受表彰的同志,是近年来我市涌现出来的许多见义勇为人员的先进代表,他们在国家利益和人民群众生命财产安全受到严重威胁的紧急关头,置个人安危于不顾,挺身而出、舍己救人,用实际行动诠释了人生的价值、传播了社会正能量,唱响了时代正气歌。”表彰大会向18位见义勇为英雄致敬。

此次表彰中,见义勇为模范有3人,他们在救人中献出了自己年轻的生命;见义勇为先进个人有9人,见义勇为先进群体3个共6人。他们当中,年龄最小的27岁,最大的67岁,有勇斗歹徒的,有不顾个人安危、勇救落水人员的,有面对不法行为挺身而出的,有为救他人生命财产安全流血受伤的。“见义勇为是中华民族的传统美德。”市公安局有关负责人告诉记者,“见义勇为的故事代代相传,不会因为时间久远而不被后人忘记。”

【奖励】

### 获现金五千元或一万元

昨天,为表彰见义勇为行为,大会对18位见义勇为英雄进行了奖励,为3名见义勇为先进模范家属颁发荣誉证书,每人奖励现金10000元,授予张保东等9人为见义勇为先进个人和郭元山、张二成群体等3个群体为见义勇为先进群体,颁发荣誉证书,每人奖励现金5000元。

面对褒奖,张保东等人纷纷表示,在别人遇到困难时施以援手是件



闫松林(右)、闫平军拿到“漯河市见义勇为先进个人”荣誉证书。

很自然的事,他们只是做了力所能及的事。能通过自己的行为为社会注入正能量,他们感到高兴、光荣。

“高兴!真高兴!党和政府没有忘记我们!”来自郾城区裴城镇、荣获“漯河市见义勇为先进个人”称号的闫松林、闫平军两位老人兴奋地说。

2013年1月12日,闫松林、闫平军跳入冰窟,救出两名儿童,被称为当代“罗盛教”。

【措施】

### 保障合法权益,鼓励见义勇为

表彰大会上,还有一件令人欣喜的事。为加强见义勇为人员权益保护,市政府办下发了《关于加强见义勇为人员权益保护工作意见》的通知。

“通知”确定了多项完善见义勇为人员权益保护的政策措施:认真落实见义勇为伤亡人员抚恤补助政策;保障低收入见义勇为人员及其家庭的基本生活;提高见义勇为负伤人员医疗保障水平;扶持就业困难的见义勇为人员就业;积极落实适龄见义勇为人员及其子女教育优待政策,中、高考给予加分优待;解决见义勇为人员家

■新闻1+1

## “我替孩子谢谢了”

□本报记者 王 辉

受表彰的18位见义勇为英雄,有一半曾被本报报道过。此外,本报很关心见义勇为英雄的实际困难,为他们的生活现状多次鼓与呼。

“如果孩子泉下有知,也会欣慰的。”7月27日,在全市见义勇为表彰大会现场,记者见到了本报曾报道过的见义勇为英雄桂二伟的父亲桂义工,“二伟是在勇斗歹徒时被歹徒刺死,献出了年仅23岁的宝贵生命。这几年,

## 申报见义勇为 请找公安机关

□本报记者 王 辉

据市公安局相关负责人介绍,目前我市的见义勇为认定工作由市委政法委承担,2010年河南省见义勇为基金会漯河分会成立后,见义勇为的认



张庆华腰上的伤疤长约20厘米。

庭住房困难等等。这些措施,切实解决见义勇为人员实际问题,保障其合法权益,防止英雄流血又流泪,鼓励更多人见义勇为。

同时,市领导还承诺,以后每年不断增加对见义勇为基金的财政拨付,奖励更多的见义勇为者,让见义勇为在沙澧大地蔚然成风。

政府有关部门给予我们关怀,今天又隆重表彰,我替孩子谢谢了。”

昨天,在大会现场,几名本报曾报道过的受表彰者对记者说,此次隆重表彰见义勇为是漯河历史上的第一次,他们倍感荣耀。同时,《关于加强见义勇为人员权益保护工作意见》是一份含金量很高的文件,让见义勇为英雄没了后顾之忧。

他们还说,随着我市各项保障、鼓励见义勇为措施的出台,相信沙澧大地会涌现出更多的见义勇为者。

定工作由公安机关负责。

根据工作程序,申报者应提供相关证明材料到辖区公安机关进行申报。公安机关走访、调查后,如果认为符合条件,就可以对其见义勇为行为进行认定,并进行表彰和奖励。

## “超级奶爸”苑栋 用爱抚育孤儿



苑栋

□文/图 本报记者 朱 红 于文博  
实习生 徐竟鹿

13年不长,如白驹过隙;13年不短,留隽永记忆。2004年,苑栋从新乡医学院毕业后到市社会福利院工作,主要负责孤儿的康复工作。这一干就是13年。7月25日,记者来到市社会福利院,看到苑栋抱着孩子,满脸疼爱。

每天,苑栋骑着单车来到单位,为孩子们做常规检查,引导孩子们做康复运动,整理孩子们的病历档案……每一项工作他都做得认真细致,一丝不苟。

孩子们喜欢这个平和、细心的人,经常叫他“爸爸”。党心艺初入院时刚刚一个月,属早产儿,右下肢粗大,患有右腿皮下硬肿症。苑栋经常将她抱在怀里,小心艺也特别享受“爸爸”的怀抱,把头依偎在苑栋肩头。

福利院里,有的孩子病情严重,需要去北京、郑州治疗。苑栋常常连夜赶火车,保证孩子们能够在第一时间接受治疗。他经常一个人抱两个孩子坐火车,而火车上噪音大,孩子常常焦躁不安、不停哭闹,加上他是一个年轻小伙,苑栋多次被人怀疑是人贩子。有一次,乘客报了警,乘警与福利院联系,才确认苑栋不是人贩子。了解情况后,乘客们纷纷为他点赞。

苑栋对福利院的孩子,有份深深的爱。每当苑栋亲昵地抱着孩子,就不禁让人想到一个词——“超级奶爸”。苑栋说:“福利院的孩子都是因为残疾被抛弃,每当看到这些孩子被病痛折磨,我心里就特别难过。我是学医的,我希望能用自己的专长和爱心,让这些孩子感到温暖,觉得自己并不孤单。”

苑栋先后被授予“漯河市十佳市民”“漯河市第二届道德模范”“漯河市文明示范标兵”等荣誉称号,并入选2013年11月份“中国好人榜”。

爱让苑栋走近这些孩子,也是爱让他离不开这些孩子。

如今,在市社会福利院,天天都能看到苑栋忙碌的身影,为了孩子们,他一刻也不愿停歇。

